

○“清晨液化气爆炸四邻惊魂”追踪

汇通:爆炸住户私接管线

事故专家组正在对爆炸原因进行调查,结论要等节后才知晓

本报记者 侯艳艳 钟建军

26日早晨发生在福山区福祥新苑小区的爆炸事故牵动着市民的心。29日,记者了解到,目前福山区已经成立了爆炸事故专家调查组,对事件展开调查。有居民反映,用了一年液化气,却没人上门收费,不知道是咋回事?记者再次探访现场进行调查。

▶史女士正收拾东西打算搬家。本报记者 侯艳艳 摄



○相关新闻

烧伤夫妻 仍未脱离危险

爆炸造成1死4伤,他们的伤势如何?29日,记者从毓璜顶医院、福山天府中医医院了解到,4名伤者仍在医院接受治疗。

记者来到毓璜顶医院,在4楼烧伤科住着林先生和他的女儿,隔壁住着他的妻子吴女士。“两个大人伤势很重,医院已下达病危通知。”林先生的亲戚告诉记者。

随后,记者在福山天府中医医院见到了骨折的徐女士。她的父亲徐长田称,女儿已经做完手术,不过情绪很低落,身体也承受不住这么大的打击,“关于他的丈夫,现在家里人都瞒着她,先治好病再说。”

住户有的搬家 有的睡阳台

29日,记者来到事发现场时,住在7楼东户的史女士正收拾东西准备搬家。谈到这几天的生活,泪水不断在史女士眼眶中打转。

她说,被炸毁的房子即便修好了也不敢再住,想搬到女儿家暂住,“经常想到那个爆炸声,做梦也会被惊醒。”

住在6楼西户的周女士说,房顶有多处裂痕,昨天有专业人士来检测,称房顶下沉了3厘米。“现在卧室都不敢住了,每晚都在阳台上睡。”周女士说,希望有关部门尽快将该楼加固。该楼三层和四层的住户也称,住着不踏实,希望将该楼加固。

汇通燃气>>

住户私接管线,公司不知情

29日,记者来到烟台市汇通燃气发展有限公司,公司办公室负责人介绍,根据调查反馈的情况,爆炸的住户从没有向汇通燃气公司交燃气费,公司也没有相关的交费记录,这个住户并不是汇通燃气公司的用户。

该负责人称,爆炸用户在燃气公司不知情的情况下私接了燃气管线和阀门,燃气公司人员到该楼检查时,住户不

在家,工作人员对该用户私接管线用气的情况也不知情。

“今天上午,福山区专家调查组的专家对我公司的燃气管线进行打压试压,管道各项指标均正常,没有发现漏气点。”该负责人说。

福山区建设局办公室人员称,区里目前已经成立了爆炸事故专家调查组,但建设局对调查情况尚不知情,具体调查结论要等节后才能知晓。

有人反映>>

开通燃气至今,无人上门收费

29日中午,记者再次来到福祥新苑小区。据了解,福祥新苑小区住户使用的是汇通燃气公司的管道液化气。19号居民楼一居民反映,安装燃气管道后,曾有人到家中检查管道。但该楼去年开通液化气至今,从未有燃气公司工作人员上门收费,也没有上门检查管线。

“去年秋天,我们开始用液化气做饭。”该居民说,她所在的一单元西户的住户去年开通了液化

气,但一单元东户却始终没有开通。已经用燃气一年了,她从没有看到楼上张贴开通燃气的通知,也从未有人登门收取燃气费。

“到现在,我们都不知道把燃气费交给谁,也不知道家中的管道是否安全。”该居民说。

记者了解到,一单元东户的所有居民至今没开通液化气。但18号居民楼的一位住户称,家中使用液化气,每月都有专人登门收取燃气费。

渔民捕上来只160多斤的“龟丞相”

初步判断为国家二级保护动物绿海龟,目前被暂养在塔山公园海豹池



本报热线967066消息(通讯员 商庆波 赵红军 潘星君 记者 曲彦霖) 29日上午,牟平区大窑镇渔民老曲像往常一样出海打渔,当他试图拉上渔网时,却被渔网中的东西吓懵了,定睛一看,渔网中竟然躺着一只一两百斤重的大海龟。打了10多年渔的老曲说,自己七八岁时曾见过这种海龟,这次能再次见到让他兴奋不已。

29日上午7点左右,牟平大窑镇一渔民老曲趁风小,在距离海边约3海里的地方作业。忽然,他的目光被渔网中一个庞大的东西吸引,定睛一看,竟是一只大海龟。

40多岁的老曲在海边捕鱼10多年了,见到这只大海龟还是让他点儿懵。“七八岁时见过这种大海龟,没想到这么多年后能再次见到。”老曲兴奋地说。

把大海龟从渔网里放出来,

老曲发现大海龟后面右肢有些缺陷,像是之前受过伤,左侧前肢也有些小伤痕。他推测海龟可能是因为躲避其他海洋生物捕食,慌乱中钻进了渔网。

想到最近海上风浪大,为了避免大海龟再次误入渔网受伤,老曲把海龟放在自家蓄水池,并联系了金山港边防派出所的民警。

边防民警赶到现场后,又联系了烟台塔山动物园。经过协

重,这只海龟有160多斤。

动物园管理人员邢师傅根据大海龟的特征,初步判断这是一只绿海龟,年龄大约有四五百年。在烟台很少见,属濒危物种,也是国家二级保护动物。

“这种海龟是鲨鱼的主要食物,按照推断,它可能是为了逃避鲨鱼的追捕,在逃命挣扎中受了伤。”邢师傅说。

经过协商,大海龟暂时被安置在塔山公园的海豹池内养伤。

躲老人急打方向 货车侧翻倒地

请本文线索提供者
衣先生到本报
领取线索奖50元

本报热线967066消息(记者 钟建军) 29日上午9点多,市民衣先生拨打本报热线967066反映,在福山区永达街与奇泉路路口,一辆由南向北行驶的大货车与一辆电动车相撞,为躲避一骑车老人,货车司机急打方向导致货车侧翻。

上午10点多,记者赶到事发现场,看到一辆大货车横躺在马路上,地上留有长长的划痕,货车油箱破裂漏油,能闻到一股浓浓的柴油味,吊车正将散落在地上的货物装到另一辆货车上。

“先是撞上一个骑电动车的男子,眼看就要撞上一名骑自行车的老人,货车司机急打方向,轰隆一声,货车侧翻在地上。”目击者于先生说,骑电动车的男子受了重伤。骑车的老人受了轻伤,之后自己走了。货车司机从车窗爬了出来。

上午11点多,记者在医院见到了骑电动车男子马先生。“他的手机摔坏了,好心市民将手机拿出来插到自己手机上,给我打了电话。”马先生的同事邹先生说,伤者头部被撞,伤势挺重,正在治疗。

◀经协商,工作人员将这只160多斤的大海龟安置在塔山公园养伤。图片由通讯员提供